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MATEMATIK TESTI

Bu testte, Matematik alanina ait 15 soru bulunmaktadir.

Asagida verilen sekiller ile bu sekillerin icindeki sayilar arasinda bir iligki vardir. Bu iligkiye
gdre seklin degeri; icindeki sayinin, kenar sayisi kadar yan yana yazilmasiyla bulunur.
Ornegin,

= 44 444

26

26 262 626 seklindedir.

& A

ifadesiyle belirtilen islemin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A) B)

Buna gore,

31

C) D)

o ANK-0501-2020

1. Deneme




5. SINIF A

2. Arzu asagida gdsterilen hesap makinesini kullanarak bir toplama islemi yapmak istemek-
tedir.

Bu makine arizal oldugundan en Ustteki tuglar disindaki herhangi bir tusa basildiginda bir
ustteki tusu algilamaktadir.

Buna gére, Arzu hesap makinesinde sirasiyla 7, 5, 6, 4, +, 4, 0, 5, 2 tuslarina basti-
ginda yaptigi islemin sonucu kac olur?

A) 11 616 B) 3512 C) 2409 D) 2 214

3. Birtoplama isleminin sonucu, toplanan sayilari en yakin onluga yuvarlayarak tahmin edile-
bilir. Dogal sayilar en yakin onluga yuvarlanirken sayinin birler basamagi,
e 5 veya 5’ten bliylikse onlar basamagi 1 artirilir, birler basamagi yerine 0 yazilir.
e 5’ten kiclk ise onlar basamagi aynen kalir, birler basamagi yerine 0 yazilir.
Ornegin, 416 sayisinin en yakin onluga yuvarlanmis sekli 420
342 sayisinin en yakin onluga yuvarlanmis sekli 340'tir.
Dolayisiyla 416 + 342 igsleminin en yakin onluga yuvarlanarak tahmini sonucu 420 + 340 =
760 seklinde bulunur.

Buna gore, toplananlari en yakin onluga yuvarlanilarak yapilan

24 A
+ 471

isleminin sonucu 720 olarak bulunduguna gére A ve B yerine gelebilecek sayilar
icin A + H toplami asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16
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4. 1. sUtun 2. sttun

! !

1. satir —»

2. satir —»

Yukarida verilen sekilde her bir satir ve sttunda yazili olan sayilar farkl bir say1 érinttsu
belirtmektedir.

Buna gore, 1. stitundaki 6runtide K sayisi kactir?

A9 B) 12 C) 21 D) 30

5. Asagida G¢gen ve karelerden olusan bir éruntinun ilk t¢ adimi verilmistir.

1. adim 2. adim 3. adim

Bu 6runtii devam ettirildiginde 8. adimda kullanilan kare sayisi ile Gicgen sayisinin
toplami kac olur?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18
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Gane> A

Yukaridaki abakuste bulunan boncuklar 7 basamakli bir sayyr gbstermektedir. Betdl, aba-
kuste bulunan boncuklarla oynayarak (boncuk eklemeden ya da ¢ikarmadan) abakustn her
cubugunda esit sayida boncuk olacak sekilde 7 basamakli bir sayi yaziyor.

Buna gére, abakiisiin ilk durumda gosterdigi sayi ile ikinci durumda gésterdigi sa-
yinin binler basamaginin basamak degeri icin agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) 1 000 azalmistir. B) 1 000 artmistir.
C) 2 000 azalmisgtir. D) 2 000 artmugtir.

Ceren Ogretmen, égrencileriyle bir oyun oynayacaktir. Ogretmen oyunu bir sayi ile bagla-
tacak ve 6grenciler sirayla saylyi 5er artirarak syleyeceklerdir.
Ornegin; Ogretmen 1 002 sayisini sdylerse

1. 6grenci 1 007

2. 6grenci 1 012

3. 6grenci 1 017

seklinde devam edecektir.

Buna gore, 6gretmen 26 096 sayisini séylediginde 4. 6grencinin séyledigi sayinin
birler béliglindeki rakamlarin toplami ka¢ olur?

A) 5 B) 6 o7 D) 8
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8.

528
X 46

Yukarida verilen carpma islemindeki bazi

rakamlara su degisiklikler yapihyor.

e 1. carpanin yuzler basamagindaki ra-
kam 2 artiriliyor, birler basamagindaki
rakam 5 azaltihyor.

e 2. carpanin onlar basamagindaki ra-
kam 3 azaltiliyor.

Bu degisiklikler sonucunda elde edi-
len islemin sonucunun, sayilarin ilk
haliyle yapilan islemin sonucuna g6-
re degisimi asagidakilerden hangisi
olur?

A) 12 720 azalr.
C) 12 720 artar.

B) 12 810 azalr.
D) 12 810 artar.

Asagida zihinden yapilan bir islemin ba-
samaklari verilmigtir.
48+10+10+10+6 =284

Buna gbre, bu islem zihinden toplama
isleminin hangi yéntemiyle yapiimig-
tir?

A) Onluklari ve birlikleri ayirarak ekleme
B) Uzerine sayma

C) 10'u referans alarak parcalama

D) Kolay toplanan sayilardan baglama

1. Deneme

Ankara Yayincilik

5. SINIF

10. *, M ve A birer rakam olmak Gzere

1.

WX 6
+ * Xk A

1151
isleminde *, M ve A yerine yazilacak

sayilar icin x + l + A toplaminin so-
nucunun en kiiciik degeri kactir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17
6—»3 1
8 0—4
2 3 9

Yukaridaki kutularin igindeki sayilarla
dort basamakli sayilar olusturulacaktir.
Bu sayilar olusturulurken istenilen bir
sayidan baslanip o sayinin bulundugu
kutuyla ortak bir kenari olan kutulardan
birine gecilecektir. Daha sonra baglanilan
kutudaki sayidan biten kutudaki sayiya
kadar gecilen kutulardaki sayilar sirasiyla
yazilacaktir.

Ornegin, sekilde gosterildigi gibi 6 yazan
kutudan baglanarak olusturulabilecek sa-
y1 6 504 seklinde olabilir.

Buna gore, bu kutulardaki sayilarla
yazilabilecek dért basamakli en biiyiik
sayl ile dort basamakli en kiicuik sayi-
nin farki asagidakilerden hangisidir?

A) 8012
C) 8009

B) 8 010
D) 8 000
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5. SINIF

12. Bir sifreleme sisteminde tek rakamlar *,

13.

cift rakamlar @ semboluyle gosterilmek-
tedir. Bu sifreleme sistemiyle sekiz basa-
makll * k@@ x@@®% sayis| yazilmigtir.
Buna goére, asagida okunuslari verilen
dogal sayilardan hangisi bu dogal sa-
y1 olabilir?

A) Otuz dort milyon dort yz elli bin sekiz
yuz doksan

B) On bir milyon alti yiiz yirmi bes bin iki
ylz otuz Ug¢

C) Elli yedi milyon iki ylz otuz bin dort
yuz atmig bes

D) Yetmis bir milyon doért yiz ¢ bin iki
yuz kirk tc

Ali hesap makinesindeki 5, 9, 4, 5, 6 tus-
larina sirayla basmig ancak 5 rakaminin
yazili oldugu tusun basmadigini fark et-
migtir.

Buna gére, Ali’nin yazmak istedigi
sayI ile hesap makinesinin ekraninda
yazan sayinin farki kactir?

A) 59 612
B) 58 510
C) 58 410
D) 58 320
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14. Asagida bir dogal sayiya ait baz bilgiler

15.

verilmistir.
e Milyonlar bélugundeki rakamlarin
toplami 7°den buyuktdir.

e Binler bélugtndeki en blylik rakam
77dir.
e Sayida bulunan 3 rakaminin basa-
mak degeri 300°ddir.
Buna goére bu sayi asagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 105 760 329
B) 252 197 347
C) 460 657 328
D) 899 777 432

Asagida bir sekil 6rantisinin ilk 5 adimi

verilmistir.

1. Adm: @ @®

2.Adm: @0 @
3.Adm: 09000

4. Addm: 00000
5Adm: 000000

Buna goére, oruntinin asagidaki
adimlarindan hangisinde kullanilan ®
sayisi @ sayisindan daha azdir?

A 19 B) 21 C) 23 D) 26

MATEMATIK TESTI BITTi.
DIGER TESTE GEGINiZz.
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